
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 09:30, no Agencia de Desenvolvimento Socio-econômico , do município, BOTELHOS, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Denilson Natal Goncalves - EMATER
Evania Maria Begalli Mendes - Escola Estadual Joao de Souza Goncalves
Joao Edson Ribeiro Leite - Camara Municipal de Vereadores
Laura Loyola Evangelista - Departamento Municipal de Educacao 
Roniele Ribeiro de Souza - Departamento Municipal  de Desenvolvimento e Meio Ambiente

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BOTELHOS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Considerando que a maioria dos participantes são novos membros, o Presidente da CMGE explicou os objetivos da CMGE e apresentou a equipe composta
por uma ACM e 2 Supervisores, coordenadores do Censo 2010 no municipio.                    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Presidente informou que os assuntos da última reunião foram  base territorial, processo seletivo simplificado e montagem do posto de coleta.E que não
ficaram pendencias.
                    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Fixação de cartazes em locais de maior fluxo de pessoas, através de rádio e visitas aos estabelecimentos de ensino

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente agradeceu o apoio da Prefeitura, que no momento estava representada por Roniele Ribeiro de Souza, Chefe do Departamento Municipal de
Desenvolvimento e Meio Ambiente pelas cessões do imóvel e  móveis para a instalação do Posto de Coleta. E tambem registra-se a colaboração da Camara
Municipal de Vereadores que emprestou móveis para completar a montagem do referido posto. O Presidente informou aos participantes o endereço do posto
de coleta: Avenida Major Antonio Alberto Fernandes, 167 - Centro - Botelhos-MG - CEP:37720-000

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Fernanda, Agente Censitária Municipal, falou sobre a necessidade de uma linha telefonica e o Presidente da CMGE explicou que a solicitação será feita



oficialmente junto a Prefeitura. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
 Sobre o Projeto "Vamos Contar": O presidente explicou a sua importancia, como meio de interação entre IBGE/Censo Demográfico com os alunos e
professores, objetivando aí uma divulgação de suma importancia para o exito do levantamento.
O Presidente explicou que a equipe está realizando a pré-coleta e que esta é uma atividade de grande valia para assegurar a cobertura do Censo
Demográfico, pois, através da mesma serão atualizados os mapas da zona urbana e formado o cadastro de enderêços que os recenseadores utilizarão para
identificação das unidades a serem pesquisadas.
O Presidente da CMGE, também, falou sobre a importancia da CMGE no sentido de colaborar com a realização do Censo e citou as caracteristicas do
municipio e algumas dificuldades, entre estas, o fato do municipio ser grande produtor de café o que concorre para a vinda de pessoas de outras regiões para
trabalhar na colheita do café, que coincide extamente com a época da pesquisa. E considerando que essas pessoas são provisórias no municipio, o conceito
do Censo orienta para não incluir as mesmas, uma vez que serão contadas em seus municipios de origem.   
João Edson, Presidente da Camara, explicou que o número de pessoas de outra regiões diminuiu muito, pois, devido aos altos custos, os produtores estão
optando pela mão-de-obra local e emprego de maquinas derriçadeiras manuais, uma vez que a topografia local inviabiliza totalmente o emprego de
colheitadeiras mecânicas.
Evânia acrescentou que as pessoas tem muito receio de prestar informações. João Edson disse que no Jardim Ipê as pessoas somente estão em casa após
as 18:00 horas.
O Presidente da CMGE concordou com o fato que algumas pessoas ficam com receio de prestar informações, mas, que os recenseadores estarão bem
identificados com coletes e crachás e que o trabalho será muito divulgado para assegurar boa receptividade junto a população.Quanto ao fato de não
encontrar os moradores em casa durante o percurso normal dos setores,explicou que os recenseadores serão orientados a retornar as residencias até
encontrar os informantes para realização das entrevistas.
Em seguida o Presidente perguntou aos presentes se havia alguma colocação a ser feita, ao que foi respondido que nada havia, agradeceu as participações
de todos e declarou encerrada a 3ª reunião da CMGE/Botelhos.  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato Rural de Botelhos
Cooperativa de Desenvolvimento do Rio Pardo
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Botelhos

Participantes do IBGE: 
Fernanda Ferreira Piva - Agente Censitaria Municipal
Lais Antonia Monserrat - Agente Censitária Supervisora
Isaac Pereira Granato - Agente Censitário Supervisor

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


